
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218
00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.681.2024/In-236-24/SW
Warszawa, 14.11.2024 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: Interpelacji nr 5321 Panów Posłów Michała Wosia, Dariusza Mateckiego i Jana Kanthaka 
w sprawie braku realizacji kluczowych zobowiązań wicepremiera, ministra obrony narodowej 
dotyczących modernizacji Sił Zbrojnych RP

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 5321 Panów Posłów 
Michała Wosia, Dariusza Mateckiego i Jana Kanthaka w sprawie braku realizacji kluczowych 
zobowiązań wicepremiera, ministra obrony narodowej, dotyczących modernizacji Sił Zbrojnych RP, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Aktualnie są przygotowywane nowe dokumenty strategiczno-planistyczne, tj. Strategia Bezpieczeństwa 
Narodowego Rzeczypospolitej Polskiej (SBN) oraz Polityczno-Strategiczna Dyrektywa Obronna 
(PSDO). 

W odniesieniu do powołania wojsk medycznych, wojsk dronowych oraz powołania dowództwa 
transformacji wyjaśniam, że w trwają zaawansowane prace w tym zakresie. Ich efekty zostaną zawarte 
w niejawnych dokumentach programowania rozwoju Sił Zbrojnych RP, a zatem nie będą upublicznione. 

W kontekście wzmacniania partnerstwa strategicznego z USA zapewniam, że stanowi ono jeden 
z głównych filarów polityki bezpieczeństwa i obrony Polski, którego zasadniczym elementem jest 
zwiększanie i utrwalanie obecności wojsk amerykańskich na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. 

Realizacja postulatu dotyczącego minimum 50% zamówień w podmiotach krajowego przemysłu 
obronnego jest realizowana w ramach spotkań bilateralnych z partnerami zagranicznymi, jak też 
każdorazowo w procesie pozyskiwania sprzętu wojskowego. 

Wzmocnieniu komponentu aktywnej rezerwy i tworzeniu dogodnych warunków do rozwijania tego 
rodzaju służby wojskowej sprzyja m.in. ustawa z dnia 1 października 2024 r. o zmianie niektórych ustaw 
w celu wsparcia przedsiębiorców zatrudniających żołnierzy Obrony Terytorialnej lub żołnierzy Aktywnej 
Rezerwy (Dz. U. poz. 1585). Pozytywny skutek przynoszą również realizowane przez Wojskowe Centra 
Rekrutacji działania promocyjne. Obserwowany jest wzrost zainteresowania ww. służbą.

Natomiast, projekt ustawy o Karcie Rodzin Wojskowych znajduje się na etapie prac rządowych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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